
Pilari-palkkikehä mastojäykistys

Kuormat
Ominaiskuormat
Keskiöväli palkeille ja pilareille 6 m (X-suunta)
Jänneväli palkeille 20 m (Y-suunta)

Pystykuormat

Omapaino

gk1 = 0.9 kN/m2

gk2 = 3.5 kN/m2

gk3 = 0.3 kN/m2

4.7 kN/m2

Yläpohjarakenteet

brpalkki = 0.38 m bkpalkki = 0.48 m
hrpalkki = 0.58 m hkpalkki = 0.78 m
lrpalkki = 6 m lkpalkki = 6 m

Omapainot
Reunapalkki gk.reunapalkki = 33.06 kN 5.51 kN/m

Keskipalkki gk.keskipalkki = 56.16 kN 9.36 kN/m

brpilari = 0.48 m bkpilari = 0.58 m
hrpilari = 0.48 m hkpilari = 0.58 m
lrpilari = 7.4 m lkpilari = 7.2 m

d

Omapainot 42.624 kN 5.76 kN/m

60.552 kN 8.41 kN/m

Kattorakenteet

TT-laatta h=700mm

Asennukset

Reunapilari

Katon kuormat yht. gkatto=gk1 + gk2 + gk3  =

Keskipalkki
Palkin leveys
Palkin korkeus
Palkin pituus

Keskipilari
Pilarin leveys
Pilarin korkeus
Pilarin pituus

Reunapalkki

Gk.reunapilari = br ⋅hr ⋅ Ir ⋅ 25 kN/m3 =

Gk.keskipilari = bk ⋅hk ⋅ Ik ⋅ 25 kN/m3 =



Lumen ominaiskuorma (Kuopio)

μi = 0.8

Sk = 2.5 kN/m2

qk,lumi = μi x Sk = 2 kN/m2

Ominaislaskentakuormat

Normaalivoimat
Omapaino

315.1 kN

Nk,g,keskipilari = 620.2 kN

Lumikuorma, kun tuuli pääkuormana

Nk,lumi,reunapilari = 120.0 kN

Nk,lumi,keskipilari = 240.0 kN

Nk,g,reunapilari =𝑵𝒌,𝒈,𝒓𝒆𝒖𝒏𝒂𝒑𝒊𝒍𝒂𝒓𝒊 =
𝒈𝒌𝒂𝒕𝒕𝒐 ∗ 𝒀 ∗ 𝑿

𝟐
+ 𝑮𝒌,𝒓𝒆𝒖𝒏𝒂𝒑𝒂𝒍𝒌𝒌𝒊

𝑵𝒌,𝒈,𝒌𝒆𝒔𝒌𝒊𝒑𝒊𝒍𝒂𝒓𝒊 = 𝒈𝒌𝒂𝒕𝒕𝒐 ∗ 𝒀 ∗ 𝑿 + 𝑮𝒌,𝒌𝒆𝒔𝒌𝒊𝒑𝒂𝒍𝒌𝒌𝒊

𝑵𝒌,𝒍𝒖𝒎𝒊,𝒓𝒆𝒖𝒏𝒂𝒑𝒊𝒍𝒂𝒓𝒊 = 𝒒𝒌,𝒍𝒖𝒎𝒊 ∗
𝒀

𝟐
∗ 𝑿

𝑵𝒌,𝒍𝒖𝒎𝒊,𝒌𝒆𝒔𝒌𝒊𝒑𝒊𝒍𝒂𝒓𝒊 = 𝒒𝒌,𝒍𝒖𝒎𝒊 ∗ 𝒀 ∗ 𝑿



Vaakakuormat

Rakennuksen mitat
h 6.5 m Vapaa korkeus
hpilarin yläpuoli= 1.78 m TT-laatan-, palkin ja kaltevuuden korkeus
hharjalle= 8.28 m Korkeus lattiapinnasta harjakorkeuteen
b= 60 m Tuulipinnan leveys
d= 40 m Rakennuksen pituus tuulen suunnassa

Tuulikuorma voimakerroinmenetelmä (pitkälle sivulle)

Pilarin viivakuorma

qw= 5.3991 kN/m

Pilarin yläpään pistekuorma

Fw= 9.61 kN

Mittaepätarkkuuksien vaikutus ja poikittaisvoimat

Vinouden perusarvo, θ0

θ0 = 0.005

Rakennuksen korkeus pilarin alapinnasta

Rakennuksen korkeus L = 8.28 m

Korkeuteen perustuva pienennyskerroin

αh = 0.695

2/3 = 0.667

0.695

Rakenneosien määrään perustuva pienennyskerroin, αm 

Pystyrakenneosien määrä m= 3 kpl

αm = 0.816

Eli valitaan, αh =

𝜽𝟎 =
𝟏

𝟐𝟎𝟎

𝜶𝒎 = 𝟎. 𝟓 ∗ 𝟏 +
𝟏

𝒎

𝜶𝒉 =
𝟐

𝑳

𝟐

𝟑
≤ 𝜶𝒉 ≤ 𝟏



Vinous, θi

θi = 0.002838

Poikittaisvoimien ominaisarvot pilareille

Reunapilari
Omapaino Hi.reunapilari.omapaino = 0.894 kN
Lumi Hi.reunapilari.lumi = 0.341 kN

Keskipilari
Omapaino Hi.keskipilari.omapaino = 1.760 kN
Lumi Hi.keskipilari.lumi = 0.681 kN

𝜽𝒊 = 𝜽𝟎 ∗ 𝜶𝒉 ∗ 𝜶𝒎


